

印度北方邦踩踏事故已致121人死亡 集会人数暴涨 政府被诟病应对不足

据新华社新德里7月3日电 印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故，目前已造成121人死亡。当地官员表示，正在对事发原因展开进一步调查。同时，印度国内也有不少人指出，政府在大型集会活动的安保方面应对不足。

人群在离开时发生踩踏 遇难者多数是妇女和儿童

北方邦一名政府官员3日在电话中向记者证实，截至当天上午，踩踏事故的死亡人数已升至121人。此外，约有30名伤者仍在哈特勒斯地区一家医院接受治疗。

当地时间3日清晨，负责调查踩踏事故的法医小组已到达现场。北方邦首席部长阿迪蒂亚纳特表示，正在对事故展开进一步调查，集会组织者将被提起诉讼。“我们将查明这一事件的真相……以确定这是一场意外还是人为因素造成的事件。”

印度总统穆尔穆和总理莫迪2日均发文对踩踏事故的遇难者表示哀悼。穆尔穆表示这起不幸的死亡事件“令人心碎”，并向遇难者表示“最深切的哀悼”。莫迪在社交媒体平台发文说：“我向失去亲人的人们表示慰问……希望所有伤者早日康复。”

哈特勒斯位于印度首都新德里东南约140公里处。2日当天，参加集会活动的人群在离开现场时发生踩踏。目击者说，事发路段两侧是排水沟，在拥挤踩踏中不断有人跌入深沟，很多人被后面倒下的人压在下身，最终酿成惨剧。

印度媒体报道说，事故遇难者中多数是妇女和儿童。超过150人被送往医院抢救，由于一些人伤势严重，死亡人数有可能继续上升。

活动获准接纳5000人 现场实际有约5万人聚集

警方公布的初步调查显示，集会人数远超政府允许的场地容量是踩踏发生



7月3日，在印度北方邦哈特勒斯地区，法医小组在发生踩踏事故的集会举办地工作。
新华社发

的主要原因之一。警官拉杰什·辛格表示，此次活动获准接纳的人数只有5000人左右。但据多名目击者表示，现场实际有约5万人聚集，但仅有约40名警察负责维持秩序。

当地居民杜贝2日晚在接受记者采访时说，北方邦西部的几个地区每周二都会举办此类集会活动，时常吸引数万人参加，“但几乎从未有过充分的安保措施”。另有印度媒体称，当地政府和警方“过于冷漠”，对集会场所安保不足视而

不见，导致了踩踏事故的发生。

印度国民大会党领导人之一帕万·凯拉2日表示，莫迪和印度人民党领导的政府对此类事件准备不足。他还表示，当地医院可能缺少足够的医务人员或设备来为伤者提供充分救治。

国会议员拉杰什·库马尔·杰哈2日说，踩踏事故的发生反映了政府未能有效管理大规模集会活动。他警告，如果当局不认真对待此类活动的安保工作，“类似悲剧还会继续发生”。

最新通报

印度公布初步调查结果：保安与集会人群发生推搡

当地时间7月3日14时30分左右，印度北方邦首席部长召开记者会，通报2日发生严重踩踏事故的情况。

当天早些时候，发生严重踩踏事故的城镇负责人致函北方邦哈特勒斯地区负责人，介绍了初步调查结果。据悉，这场宗教集会活动于2日12时30分

开始，持续了一个小时。当召集活动的宗教人物离场时，人群开始冲向他，寻求他的祝福。为了防止人群靠近，他的私人保安和集会人群发生推搡，部分人员摔倒。随后人群失控并陷入恐慌，导致踩踏情况愈演愈烈。

据央视新闻客户端

特朗普“封口费”案 宣判时间推迟至9月

新华社纽约7月2日电 美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚2日表示，已将前总统特朗普所涉“封口费”案的宣判时间从原定的7月11日推迟至9月18日。

5月30日，该案一个由12人组成的陪审团裁定，特朗普为隐瞒2016年美国大选期间向一名成人电影女演员支付的13万美元“封口费”，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉及的34项刑事指控成立。按原计划该案主审法官会在7月11日就具体量刑举行听证会并宣判。

据纽约州最高法院披露的信息，特朗普辩护律师7月1日致信主审法官，以美国最高法院在同一天就总统豁免权作出的相关裁定为依据，寻求许可，以提出取消陪审团有罪裁定的动议。对此，作为该案原告的纽约市曼哈顿地区检察官表示，不反对被告律师寻求上述许可的做法和由此推定的延迟宣判。

美国联邦最高法院7月1日裁定，前总统特朗普在涉嫌“干预2020年选举”的联邦案件中享有一定程度的刑事起诉豁免权，并指示下级法院重新考虑此案，确定哪些行为是不能被起诉的“公职行为”。

冲绳又有三起 驻日美军性侵案曝光

继美国驻军所涉两起性侵案上月曝光后，日本办案人员2日披露，去年以来，冲绳县还有三起驻日美军性侵案被日方隐瞒。

据共同社援引办案人员消息报道，这三起性侵案的施暴者分别是一名美军工作人员和两名美国海军陆战队队员，但这三人均未受到起诉，而且冲绳县警方既没有公布案情，也未向县政府通报，理由是“保护受害者隐私”。

据日本媒体上月25日曝光的消息，一名驻日美空军士兵去年12月对一名不满16岁的日本少女实施性侵，该男子于今年3月被起诉。6月28日又曝出，冲绳县警方今年5月逮捕一名涉嫌强奸未遂并致人受伤的美国驻日海军陆战队队员。

就这两起案件，冲绳县警方均以保护受害者隐私为由未对外公布案情。日本外务省在接到美方关于案件的通报后，也没有转告冲绳县政府。冲绳县民众和政府直到媒体曝光才知道这两起案件，因而强烈愤慨。

数百名示威者2日傍晚在首都东京外务省大楼外抗议日本政府“容忍”美军性暴力行为，发出“不允许隐瞒”的声音。示威者指出，以保护受害者为由隐瞒案情，实际上是在保护加害者。

日本《每日新闻》3日发表社论，认为公布上述案情与保护受害者隐私并不矛盾，及时公布案情有助于向民众发出警报，以防范类似犯罪。

美国外交学者网站的一篇报道指出，日本中央政府官员和主流保守派政客中一直存在“恐美症”，经常被批评在军事和外交方面屈从于美国。面对美军士兵如此恶性犯罪，日本公众的知情权必须得到保护。

日本观察人士表示，若以面积计，逾七成驻日美军基地集中在冲绳县，美军犯罪、军机坠毁以及高空坠物、噪音干扰等事件频繁发生，当地民众苦不堪言，要求美军基地搬迁的呼声持续高涨。据冲绳县统计，1972年至2023年，驻日美军及军属在冲绳地区共犯刑事案件约6200起，其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。
据新华社

阻击国民联盟

法国大批中左翼候选人弃选

超过210名法国中间派和左翼政党候选人2日放弃参加定于7日举行的国民议会选举第二轮投票，以期集中“票源”，阻止极右翼政党国民联盟赢得绝对多数议席。

国民联盟领导人玛丽娜·勒庞当天立场似乎有所松动，称不排除寻找盟友组建新一届内阁。

弃选

当地时间2日晚6时是报名参加第二轮投票的最后期限。据法新社报道，共214名候选人弃选，其中超过126人来自新成立的左翼联盟“新人民阵线”，78人来自以总统埃马纽埃尔·马克龙所属“复兴党”为首的中间派执政联盟“在一起”。

法新社报道，6月30日首轮投票后，仅76人确定赢得议席，几乎全部来自极右翼和左翼政党。这意味着剩余501席的归属需经由7日第二轮投票决定，一般两到三人角逐一席。而在不少候选人退出后，7日仅109席、而非先前外界估算的311席会出现由三到四人角逐的

局面。法国国民议会即议会下院，设577个议席。按照程序，首轮投票中候选人在选区内得票超半数者直接当选；如果无人过半，则得票率排名前两位且不低于12.5%的候选人进入第二轮投票，得票最高者当选。

据路透社在首轮投票结束后报道，法国中左翼和极左翼阵营领导人均呼吁各选区排名第三的候选人弃选，以免分流本阵营选票，从而给国民联盟以可乘之机。按英国《金融时报》2日说法，弃选候选人确系响应各自政党高层号召，“新人民阵线”每名排名第三的候选人和“在一起”阵营几乎全部候选人均弃选。

只是，据路透社和《金融时报》分析，候选人弃选并非必然转化为中左翼盟友的选票，先前支持这些候选人的选民可能不参加7日投票，甚至转而投给国民联盟。

益普索集团民意调查分析师马蒂厄·加拉尔推断，第二轮投票中似乎难有政党赢得绝对多数议席，而国民联盟依然“非常、非常可能”赢得最多议席。

松口

多家外媒同时注意到国民联盟领导人勒庞2日就组建新一届内阁的表态。如果国民联盟获胜，现任主席若尔当·巴尔代拉有望出任政府总理，主管内政。

按法新社说法，勒庞当天接受法国公共电台采访时“似乎立场放松”，不再强调国民联盟只会在赢得绝对多数议席、即289席时才会寻求组阁，而称即便议席数略低于目标，也会尝试组阁。

勒庞举例称，如果所获议席数低至270席，国民联盟也会寻求其他政党支持，以实现组阁。

据《金融时报》报道，在首轮投票中，国民联盟、“新人民阵线”和“在一起”得票率分别为33%、28%和21%，位居前三。

马克龙一名不愿公开姓名的顾问告诉《金融时报》，如果国民联盟能赢得250席或260席，马克龙会考虑允许其与政治盟友一道加入政府。

6月初举行的欧洲议会选举中，“复兴党”得票率远低于国民联盟。马克龙随即宣布解散国民议会，提前举行选举。
据新华社